

“迎亚冬 魅力哈尔滨”主题征文&图片优秀作品选登

小心愿

哈继红小学三年级 黄锦苒

每当冬姑娘带着雪孩子到来时,它就变成了银装素裹的浪漫冰城,这就是我的家乡哈尔滨。

得天独厚的地理位置,更是让“冰雪”成为这个城市的代名词,这里除了有让人们流连忘返的冰雪美景,还为国家培养了一批又一批的冰雪运动健儿,有速滑冠军张虹和任子威、花滑冠军申雪和赵宏博等等。我喜欢看他们身穿比赛服,脚穿冰刀的模样,他们或目视前方等待出发,或奋力摆臂超越对手,或全力以赴冲过终点,又或在音乐的伴奏下冰上起舞,我的心也跟着他们跌宕起伏。当看到他们站在领奖台上,听到慷慨激昂的义勇军进行曲,看到冉冉升起的五星红旗时,我更加深刻地体会到,我作为中国人是多么的骄傲和自豪。

2025年哈尔滨将举办第九届亚冬会,终于可以实现我的小心愿了:去现场观看比赛,可以给中国运动员加油助威,可以看到五星红旗伴着国歌徐徐升起。现在一想到这个场景,我就会心跳加速。

我喜欢观看比赛的最主要原因是我崇拜体育精神,台上一分钟,台下十年功,想在赛场上赢得冠军,在赛场下就要经历无数个寒冬酷暑的磨炼,经历无数次跌倒再爬起的练习。他们没有被困难打败,而是迎难而上,在赛场上超越自己,战胜对手。

我是一名小学生,我想为这一体育赛事贡献我小小的力量。我会利用课余时间,更多地学习和了解亚冬会相关知识,与身边的同学交流,让更多的人了解亚冬会,甚至让更多的人爱上冰雪运动。

我来当导游

哈群力实验小学四年级 乔仁楷

看!那座充满活力与魅力的城市,便是我的家乡哈尔滨。接下来,让我担任你的导游,带你一同领略哈尔滨的风光吧。

首先,我们参观索菲亚教堂。这座教堂的外观气势磅礴,精美绝伦。整个墙体采用红砖精工砌成,结构错综复杂,彰显出丰富的艺术气息。仔细观察,你会发现砖上环绕着青苔,那是岁月的痕迹,是时间赋予的馈赠。无论你从哪个角度欣赏,教堂都散发着独特的魅力。

接着,我们漫步至热闹非凡的中心广场。这里不仅有可爱的鸽子,还有悦耳的音乐喷泉,为炎炎夏日带来清凉与愉悦。广场旁,美食推车一字排开,热气腾腾的美食香气四溢,让人垂涎欲滴。置身于这样的环境,你一定会被这里的美景深深吸引,流连忘返。

索菲亚教堂以其迷人的色彩成为哈尔滨市的标志性建筑之一,而中央大街更是旅游胜地。这里五步之内便有一处经典,十步之内便是一片繁华。各种不同风格的欧式建筑琳琅满目。对于未曾踏足此地的游客来说,这些建筑无疑会让人惊叹不已。低头看看脚下的面包石,你可别小看这一块块拳头大小的石头,在过往的岁月里,它的价值曾相当于一枚闪亮的银元。

而我最钟爱的莫过于松花江。这条母亲河滋养着富饶的黑土地,它宛如一条美丽的竖琴,晶莹剔透,宛如明镜,横亘在南岸与北岸之间。每当夜幕降临,江畔的灯光便与星光交相辉映,构成一幅梦幻般的画卷。

这就是美丽繁华的哈尔滨,我生长的地方,我深爱着我的家乡。

指导教师 鞠荣珍

这样书写哈尔滨

哈新区第一学校八年级 胡新泽

北虎和背上书包逛中央大街的淘学企鹅。

你要写索菲亚教堂上方那真假难辨的一轮圆月,写道路两旁飞速建起的“金豆”大棚,还有中央大街过街通道铺的防滑地毯。

你要写切片冻梨的精美、烤地瓜送勺子的精致,还有豆腐脑加糖的精心。

你要写冰雪大世界门前热气腾腾的姜糖水,还有出租司机担心吓到南方“小金豆”秒变的“夹子音”。

你要写哈工大无人机的无比震撼,写牵着驯鹿下山的鄂温克人和跳科目三的大萨满。

你要写哈尔滨的开放包容,写她在

历史长河中所经历的风风雨雨。

你要写哈尔滨人温柔细致的待客之风,写大东北热情豪爽的处世之道。

你要写亚冬会的冰雪盛宴,魅力冰城的热情绽放。

你要写速度滑冰的风驰电掣,花样滑冰的优美旋律,高山滑雪的极限挑战。

你要写魅力冰城,喜迎亚冬,“尔滨”人用满腔热情和灿烂的笑容,欢迎来自五湖四海的朋友。

你要写冰雪狂欢、北国风光,让世界了解哈尔滨。

你要写哈尔滨,就不能只写哈尔滨,你要写……

你要写哈尔滨,就不能只写哈尔滨。

你要写松花江上的粼粼波光和徐徐微风,写夏日太阳岛上的绿树成荫,写中央大街上充满异国情调的建筑。

你要写冰雪大世界里如梦如幻的冰灯、太阳岛上巧夺天工的雪雕和索菲亚教堂那壮观的洋葱顶。

你要写哈尔滨红肠醇美的肉香,写大列巴醇郁的麦香和马迭尔冰棍醇厚奶香。

你要写松花江上五彩斑斓的热气球、灵动敏捷的飞马踏冰和飞驰电掣的气垫船。

你要写温顺的白狐,写萌萌的小东

索菲亚蛋糕

哈新区风华学校七年级 胡静雅

父母经营着一家蛋糕店。我认为黄油饼是甜的,混杂着各种复杂而美好的味道。

这个冬天,我做的蛋糕幻化成了索菲亚教堂的模样。早上七点钟人们就已经格外活跃,排成长队,不知疲倦地等候着。我受宠若惊,像得到礼物手足无措的小孩,尽最大努力做出新式蛋糕:蛋糕上的雪人过于普通,那就不用模具复刻索菲亚教堂的模样;“冰雕”不够浪漫,那就用糖浆一层层包裹糖花,做成“冰封玫瑰”;怕老虎类的蛋糕看着太凶猛,就把雪狐“抱”了出来……一层层奶油抹匀的是蛋糕坯,抚平的是愁眉;一层层糖浆包裹的是玫瑰,甜的是人心。

游客们喜欢在排队等候的间隙与我攀谈:“你的眼中带着笑。”与此同时,我家邻居们的敞亮也得到了一致的喜爱:饭店的阿姨真诚无比,冻梨不好咬就切片摆盘;门口烤红薯的大爷怕烤红薯太烫,连勺子都一起准备好了……这里的男女老少都在付出努力。因为他们都想让自己更好,让生活更好。我知道我的慕斯蛋糕会化,但人心不会。

“叮铃”,风铃被寒风吹响,打断了我的思绪。一位游客掀开门帘走进蛋糕店,他的头发披散在脑后,随意地打着卷,金色的瞳孔异常好看。他抱着滑雪板拿着我的蛋糕,回头又问有没有纪念品。我眼睛一亮,拿出一个由仿铁、金、铜、银等颜色组成的金属蛋糕,上面赫然刻着“哈尔滨”,其形状似熊熊燃烧的火焰。

“你们的浪漫像在燃烧。”他说。我笑了。这是他对热情朴实的东北人的褒奖。

指导教师 黄忱



《夜幕下的教堂》 哈爱建小学四年级 于小淇

兔子先生

哈顺迈小学三年级 杨芊依

兔子先生说,他的家乡在遥远的北方。

兔子先生说,那里的冬天很长,大雪飘落在黑色的土壤上,像是天公作水墨画时心血来潮的留白。每一片雪花都值得纪念,却在手心融化后永远地消失不见。冰块里雕出了人民的故事,石板上刻写过共和国的光辉。半城霜雪落在中东铁路的铁轨上,半城冷冽拂过索菲亚教堂的塔尖。兔子先生说,他忘不了这座城市的曾经。

兔子先生说,那里的春天很短,没有四季如春,难见春风十里。但当三月的风拂过松花江畔,冰雪还未消融之际,冰凌花便破土而出,带来生命的讯

息。紫丁香错落在枝桠上,携走思虑与忧愁。两寸清风拂面,三分和煦照人,兔子先生说,他喜欢这座城市的当下。

兔子先生说,那里的秋天很美,金黄色的麦田下,麦穗里藏着希望与幸福。热烈的秋,点燃了黑土地,留下庄稼汉们燃烧的脚步。道里中央大街石阶上是纷飞的落叶。万亩良田,千里秋韵,醉了满城风光,兔子先生说,他梦想这座城市的明天。

兔子先生,请带我去往大雪覆盖的地方。那里冬天很长,却很独特;春天很短,却不俗套。它挺过重工业的寒冬,也守护着祖国粮仓,它寻觅着前行的希望,那里,是我的家乡。

迎亚冬 魅力哈尔滨主题征文&图片

主办:市作家协会、市青少年作家协会、新晚报社

稿件要求

- 1. 征文和图片围绕即将到来的亚冬会和冰城美景,描述城市历史、校园生活、美食、冰雪等各个方面的生活体验和感受。
2. 作品征集及展示时间:

- 即日起至5月30日。
3. 征文字数在300-800字之间,题目自拟,文体不限。图片画面清晰,主题突出。
4. 所有作品均为原创。

投稿方式

个人投稿(word文档)和集体投稿(5篇以上)发至邮箱:22354430@qq.com。文件名为“组别(高中生组/初中生组/小学生组)+学校名-年级-姓名”。文件内容为:题目-作者(学校-年级-姓名-家长联系方式)-正文。详情扫描二维码咨询。

